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Předmluva

Tento dokument (EN 14080:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 124 Dřevěné konstrukce,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2013. 

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 391:2001, EN 392:1995, EN 14080:2005, EN 387:2001, EN 385:2001,
EN 390:1994, EN 1194:1999 a EN 386:2001 (viz níže).

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato norma nahrazuje tyto normy:



EN 387:2001 Lepené lamelové dřevo – Velké zubovité spoje – Požadavky na užitné vlastnosti a minimální●

výrobní požadavky
EN 390:1994 Lepené lamelové dřevo – Rozměry – Mezní úchylky●

EN 1194:1999 Dřevěné konstrukce – Lepené lamelové dřevo – Třídy pevnosti a stanovení charakteristických●

hodnot
EN 14080:2005 Dřevěné konstrukce – Lepené lamelové dřevo – Požadavky●

Pokud jde o lepené lamelové dřevo, tato norma nahrazuje tyto normy:

EN 385:2001 Konstrukční dřevo nastavované zubovitým spojem – Požadavky na užitné vlastnosti a minimální●

výrobní požadavky (nahrazena současným dokumentem a prEN 15497)
EN 386:2001 Lepené lamelové dřevo – Požadavky na užitné vlastnosti a minimální výrobní požadavky●

POZNÁMKA Pro lepené lamelové dřevo vyrobené z listnatých druhů dřeva se evropská norma
připravuje.

EN 391:2001 Lepené lamelové dřevo – Zkouška delaminace lepených spojů●

EN 392:1995 Lepené lamelové dřevo – Smyková zkouška lepených spojů●

Výše uvedené normy byly sloučeny s touto normou a výrazně změněny. Níže uvedený seznam
ukazuje příslušné změny a doplňky.

Bylo vloženo:

Složené (blokově lepené) lepené lamelové dřevo a lepené rostlé dřevo;●

Požadavky na emulzní polymerová isokyanátová lepidla a pro lepidla vyplňující spáry;●

Bylo zavedeno jednotné označení pro třídy pevnosti lamel. Tyto T-třídy souvisí s třídami pevnosti uvedenými●

v jiných evropských normách;
Pravidla pro odhad mechanických vlastností lepeného lamelového dřeva rozmítnutého po délce;●

Ustanovení pro požární odolnost;●

Maximální odchylky pro zakřivené lepené lamelové výrobky;●

Nové hodnoty pro pevnost v tahu a v tlaku kolmo k vláknům, pro pevnost ve smyku a modul pružnosti ve●

smyku a pro modul pružnosti rovnoběžně a kolmo k vláknům pro lepené lamelové dřevo a hodnoty pro
pevnost a modul pružnosti ve valivém smyku.

Předmět normy zahrnuje lepené lamelové výrobky vyrobené z jehličnatých druhů dřeva uvedených
v této normě a topolu.

Pro jednosložková polyuretanová lepidla vytvrzovaná vlivem vlhkosti se nyní odkazuje na EN 15416-5
a EN 15425.

Pro fenolická a aminová lepidla se odkazuje na prEN 301 a prEN 302.

S ohledem na trvanlivost proti biologickému napadení se odkazuje na EN 15228.

Byly změněny technické požadavky na vlastnosti pro zubovité spoje v lamelách.

Byly zavedeny požadavky na strojní zařízení pro oddělenou aplikaci pryskyřice a tvrdidla na zubovité
spoje v lamelách.

Byla změněna pravidla pro lamely uložené vedle sebe a pro zářezy v lamelách.

Byl změněn požadovaný lisovací tlak pro výrobu velkých zubovitých spojů.

Kapitola o hodnocení shody a příloha ZA byla změněna v souladu s přepracovanou odpovědí na



Mandát.

Pravidla pro označování a značení štítkem byla přizpůsobena výše uvedeným změnám.

Na obrázku 1 je znázorněn vztah evropských norem pro nosné dřevěné výrobky připravovaných
CEN/TC 124.

Legenda 
1 prkna
2 je složka pro
3 konstrukční dřevo spojované zubovitým spojem
4 lepené lamelové výrobky
5 lepené rostlé dřevo

6 lepené lamelové dřevo
7 lepené lamelové dřevo s velkými zubovitými spoji
8 složené (blokově lepené) lepené lamelové dřevo
9 křížově lamelované dřevo (X-lam)
10 křížově lamelované dřevo (X-lam) s velkými zubovitými spoji

Obrázek 1 – Vztah evropských norem připravených CEN/TC 124 pro nosné dřevěné výrobky

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na technické vlastnosti následujících lepených
lamelovaných výrobků, pro použití v pozemních stavbách a mostech:

lepené lamelové dřevo;●

lepené rostlé dřevo;●

lepené lamelové dřevo s velkými zubovitými spoji;●

složené (blokově lepené) lepené lamelové dřevo.●

Norma také stanovuje minimální požadavky pro výrobu, pravidla pro hodnocení a prokazování shody
a pro označování lepených lamelových výrobků.

Tato evropská norma platí pro lepené lamelové dřevo vyrobené z jehličnatých druhů dřeva uvedených
v této normě nebo topolu, které obsahuje dvě nebo více lamel s tloušťkou od 6 mm do 45 mm
(včetně).

Na základě některých ustanovení této evropské normy je možné vytvořit lepené lamelové dřevo
vyrobené z určitých listnatých druhů dřeva. V takovém případě neplatí příloha ZA.

Tato evropská norma platí pro lepené rostlé dřevo vyrobené z druhů jehličnatého dřeva uvedených
v této normě nebo topolu, se dvěma až pěti lamelami s tloušťkou větší než 45 mm a menší nebo
rovnou 85 mm.

Tato evropská norma platí pro velké zubovité spoje v lepených lamelových dřevěných prvcích
s délkou ozubů nejméně 45 mm.

Tato evropská norma platí pro složené (blokově lepené) lepené lamelové dřevo, které má plný
obdélníkový průřez.



Tato evropská norma také stanovuje požadavky pro lepené lamelové výrobky ošetřené proti
biologickému napadení. Lepené lamelové výrobky ošetřené ochrannými látkami proti ohni nejsou
zahrnuty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


